

Мой прадед Сотник Петр Изотович был младшим сержантом запаса, кавалером ордена "Славы" 3 степени и ордена Октябрьской революции. Боевой путь начал в 1943 году в предгорьях Кавказа. Участвовал в операции по уничтожению Бродской группировки, удерживал Сандомирско-Висленский плацдарм. За войну получил множество ранений и до конца своей долгой жизни осколок в его груди напоминал ему об ужасном военном времени.

(Внизу приложила его фотографии и воспоминания)





Мой боевой путь как и многих моих сверстников Староминчан однополчан по 390 стрелковому полку 89 стрелковой дивизии начался в предгорьях Кавказа правей Новороссийска. 16 сентября 1943 года мы пошли в наступление, а 17 на подступах к станции Верхне-Баканской я получил ранение.

После госпиталя в г. Новороссийске я был направлен в батальон выздоравливающих в ст. Верхне-Баканскую, со мной был всё это время Куц Н.Н.. Да, упустил, должность у меня была пулемётчика, 2-й номер Максима, а 1-м номером был Кунда Фёдор Кузьмич, он тоже был тяжело ранен и больше в боях не участвовал, сейчас он работает инженером по технике безопасности при райисполкоме.

В ноябре в составе 18-й армии я был переброшен на 1-й Украинский фронт. Рана у меня была лёгкая, но наверное пошло заражение крови, и я из под Житомера был отправлен в госпиталь в г. Киев, где была мне сделана операция, а после выздоровления в начале марта 1944 г. я в составе маршевой роты ушёл на фронт под г. Бродне в западной Украине, здесь мы долгие стояли в обороне, здесь в составе 747-го стрелкового полка 172-й Павлогской ордена Суворова дивизии. Я воевал в должности автоматчика, здесь 14.06. нас 20 молодых здоровых парней было отобрано для ночной разведки боем.

Бой был жаркий в траншеях врага, но язык был взят, 4 наших товарищей погибли в этой разведке. Командование наградило украинца Иващенко медалью "За Отвагу", а меня орденом "Славы" 3 степени и звание сержанта.

16 июля 1944г. мы пошли в наступление, окружили и уничтожили Бродскую группировку/ Бродский котёл/ с боями мы вышли на Сандомирско-Висленский плацдарм левее Сандомира II км. Здесь были тяжёлые бои за удержание этого плацдарма. Немецкое командование бросило отборные войска, чтобы уничтожить этот плацдарм, а наше командование, зная цену этому плацдарму, взятого сходу, но что бы то ни стало решило удержать его. Рубежи переходили из рук в руки. Стоял дым и грохот над плацдармом день и ночь. Наши бойцы стояли насмерть. Газета 9 армии писала, что "Ваши боевые дела по защите плацдарма будут золотыми буквами вписаны в книгу Великой Отечественной войны" и они вписаны. 8 августа 1944 г. я был ранен 2 осколками в левую ногу и один - в грудную клетку, он и сейчас в моём теле кое когда напоминает, что была война.

После излечения в госпитале я попал в Чехословакию 6-го октября 1944 г. в составе маршевой роты мы шли на пополнение в 359 Ярцевскую дивизию, которая уже воевала в Чехословакии на Дуклинском перевале. Мы переходили Польско-Чехословацкую границу вместе с подразделениями Чехословацкой армии Генерала свобода нас ещё снимали на киноплёнку. Здесь я воевал в составе полковой разведки 1194 стрелкового полка. Трудно было здесь воевать в горной местности, да ещё в октябре, ноябре морозящие дожди каждый день, тучи висят над вершинами гор, а в землю глубоко не окопа-

еиься, подходила подпочвенная вода. 25 ноября в одном из боёв за Дуклинский перевал я был легко ранен, пока я лечился, наша дивизия сменилась на формирование, а потом попали в Польшу. Здесь я был командиром пулемётного расчёта "Максим" 16 января 1945 г. пошли в наступление. С боями вошли в Германию, дошли до Одера в районе Валау 1-й Украинский фронт 8 февраля с плацдарма на реке Одер началось генеральное наступление, в направлении Бреслау, но в этом бою я был тяжело ранен в обе ноги и только 2 мая 1945 года я кончил лечение и ехал 5-й раз на фронт. Но когда мы подъехали к городу Загану, где размещался 234 фронтальной запасной полк 1-го Украинского фронта, то уже был день Победы. Мы ликовали, поздравляли друг друга с Победой. А мимо станции проводили колонну ~~немецких~~ пленных немцев. Они шли, опустив обнажённые головы, как провинившиеся псы, глухо шаркая кованными сапогами по мостовой, Они, наверное, думали как они начали и как они кончили войну

Младший сержант запаса, кавалер ордена "Славы" и ордена Октябрьской революции, тракторист колхоза им. Чапаева Сотник Пётр Изотович
улица Кирова, 101.